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e 1) Les végéetaux ne gardent pas le méme aspect
toute I’'année

® Que reste til des vegétaux I'hiver ? Observation en
automne

¢ 11) les vegetaux annuels se reproduisent et meurent
avant I'hiver

Ces plantes se développent en une
saison. Elles se reproduisent en éte,
leurs graines survivent a I'hiver et ne
germent gu’au printemps suivant.
Pourquol ?

Expériences: germinations
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® De nombreux vegetaux accumulent I'été des réserves
alimentaires dans un organe spécialisé souterrain.

e | 'hiver, il ne reste que cet organe qui, au printemps,
fournira la nourriture necessaire au developpement de
la tige et des premieres feuilles.

e Ces organes de reserves sont:



















— les rhizomes (tiges souterraines)
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— les bulbes ( )
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— les tubercules
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¢ |ls perdent parfois leurs organesi

fragiles (feuilles caduques)
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e 14 - Des bourgeons protegent les organes fragiles (45)

® | es bourgeons sont des rameaux feuillés miniature.

® Les feuilles externes sont epalsses cireuses et
protegent 'ensembile. —

Populus fremontii
Fremont's Cottonwood

PHOTO: Mimi Kamp Populus balsamifera
Balsam Poplar - leaf bud
photo by Robyn Klein
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e 21) Fuir le mauvais temps: les animaux migrateurs

e Certains animaux capables de deplacements rapides
fuient le climat hivernal pour atteindre des régions
plus chaudes, parfois tres lointaines.

® | es hirondelles par exemple quittent 'Europe (48)
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® | es animaux homéothermes (oiseaux, mammiferes)
sont capables de rester actifs mais ils ont besoin:

> d’un abri (terrier, nid...)

» de nourriture.

® | es animaux les plus faibles meurent a cette période
de 'année.
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- 10°C ou moins l'hiver, ce qui permet une vie ralentie.
L'animal semble dormir et consomme lentement les
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- 10°C ou moins l'hiver, ce qui permet une vie ralentie.
L'animal semble dormir et consomme lentement les
réserves alimentaires de son corps (graisse).
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“For crying out loud. | was hibernating! ... Don't
you guys ever lake a pulse?”
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dragonily adult
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